Приложение 2
Урок литературы в 11 классе
Тема: «Поэтика А.Блока – поэтика тайны. «Стихи о Прекрасной Даме».
Для учащихся 11 класса.
Особенности класса: индивидуальное надомное обучение.
Тип урока: ознакомление с новым материалом.
Проблема и обоснование использования ИКТ: в настоящее время ученики, в большинстве своем, не проявляют интереса к поэзии, часто не понимают смысла того или иного поэтического произведения. Использование ИКТ на данном уроке направлено на создание зрительно воспринимаемого образа лирической героини цикла «Стихи о Прекрасной Даме» А.Блока, на формирование интереса к поэзии.
Цели:
· показать особенности поэтики первой книги А.Блока (ANTE LUKEM);
· уточнить представление о символизме;
· формировать интерес к художественному слову.
Оборудование: схема, презентация, компьютер.
Ход урока:
	№ этап
	Время (мин.)
	Вид деятельности
	Орг. форма
	Действия учителя
	Действия учеников
	Средства
	Предполагаемый результат

	1
	1 мин
	Организационный момент.
	Индивид.
	Сообщение темы и целей урока.
	
	Слайд №1 (Тема).
	Положительный эмоциональный настрой.

	2
	8 мин.
	Опрос-уточнение по теме «Символизм».
	Индивид.
	Вопросы учителя:
- Назови: 

А) основные принципы старших символистов;

Б) младших символистов;
В) В чем сходства принципов старших и младших символистов?

Г) А в чем отличия?
	Ответ ученика с опорой на схему, представленную на слайде № 2.
	Слайд № 2 или схема в печатном виде.
	Знания ученика о сходстве и различии принципов старших и младших символистов

	3
	34мин 
	Погружение в тему (новая тема)
	Индивид.
	Лекция с элементами беседы по плану:
1. Слово учителя:

- о цикле «Стихи о Прекрасной Даме»;

- о принципах символизма в цикле «Стихи о Прекрасной Даме»; 
Релаксация (обращение к ученику):

- Закрой глаза, нарисуй в своем воображении образ Прекрасной Дамы на основе впечатлений от самостоятельно прочитанных стихотворений из цикла «Стихи о Прекрасной Даме»
Продолжение лекции:
- слово учителя об образе лирической героини.
Вопросы учителя:

- назови поэтические особенности цикла «Стихи о Прекрасной Даме».
- Имеют ли названные тобой особенности какое-либо отношение к принципам символистов и если - да, то какое?
	Ученик: комментированное выразительное чтение слайды № 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15.
Ученик озвучивает представленную картинку.
	Слайды № 3 - 15
	1Уточненные знания о принципах символизма в целом и  в творчестве А.Блока в частности.
2. Представления об особенностях поэтики первой книги А.Блока «Стихи о Прекрасной Даме».

3. Очарование, восхищение образом лирической героини.

	4
	2 мин.
	Домашнее задание
	
	Учитель предлагает записать домашнее задание:
1.Анализ стихотворения (по выбору ученика) по схеме:

история создания, тема, идейный замысел, многообразие символов, центральный образ.
	Запись домашнего задания.
	
	Навык анализа поэтического произведения.


